

体育成寒假作业 运动兴趣班升温

马术击剑滑冰等处“加热”过程

这个寒假,省城各体育运动兴趣班悄然升温。其中,不仅有篮球、乒乓球等常规运动项目,练习马术、击剑、高尔夫的孩子也在增多。“家长教育意识在提升,体育意识在苏醒。”省城一位体育老师说,省城部分中小学还将体育纳入寒假作业,成为必选项。

本报记者 徐洁
实习生 窦培育

孩子对马术很着迷 甚至成了减压方式

这个寒假是薇薇(化名)升入初中的第一个寒假,作业、课业辅导比小学时多了不少。除报了数学、英语两科的辅导班以及参加舞蹈、美术兴趣班外,薇薇还报了羽毛球训练班,也为马术班留出了时间。

五年前,每周末妈妈林女士就带她在省城一马场练习马术,如今她的马术水平已到了业余级中二水平,可以参加小的马术赛事了。林女士说,也不图让孩子在马上取得成绩,觉得有一项运动爱好挺好,女儿也的确着迷,刮风下雨都去,学习压力大的时候,训练甚至成了减压方式。

薇薇的同学大都报文化课辅导班,但参加体育兴趣班的人也越来越多,几乎与文化课、艺术辅导一样成为标配。

本周,济南市中小学生正式进入寒假时间,在全民健身中心、游泳、网球等各种训练班相继开班。刘先生带着五年级的女儿上游泳课,他说,他不想让孩子遗传他的肥胖体质,现在孩子体形有点偏胖了,得游泳控制一下体重,虽然暂时还没看到减重的效果,但身体素质真好了不少,冬天几乎没怎么感冒,以后得坚持。他的女儿在旁边补充说:“上游泳课有点占用时间啊,作业写不完。”

学击剑每年花6000元 济南2000青少年在学

林女士粗略算了下账,她说,每年花在女儿各种兴趣班上的支出在五万元至六万元之间,马术一项每年学费1万余元,只要不当专业选手培养,这一花费工薪阶层也能承担。

相比北上广,马术、击剑、滑冰等在济南刚刚兴起。击剑教练郑奕说,击剑运动大概1999年才进入济南,正在“加热”过程中。他估计,现在济南练习击剑的青少年有2000人。

记者了解到,这些运动在花费上并非高得离谱,如果仅作为一项运动爱好来练习,击剑全年的花费大概在6000元,而马术的花费在1.2万元-1.8万元之间。

济南马术协会副会长蒋晓琼说,马术进入济南有十余年了,现在济南周边有五六家马场,选择马术的家庭半数是中高收入以上,但也有三四成的家庭是工薪收入,关键在于家长的教育理念,是否看重运动带给孩子身体、心理素质上的提升。

运动带给孩子成长的益处不言而喻。林女士感觉,在一次次骑马飞跃的练习中,女儿扭捏的性格淡了,明显更加自信。蒋晓琼说,马术可以锻炼身体和心理素质,而且,这是唯一一项与动物接触的运动,对培养孩子的爱心、沟通能力都很有好处,孩子在练习中能培养快速反应能力,更加阳光的心态。

老师把锻炼项目 每天发到家长群

在“70后”“80后”家长成长记忆里,体育作为副课总是让位于文化课,如果不从事体育专业,能够得到专门体育技能培养的人并不多。不过,随着他们的子女日渐长大,教育观念在更新,每个家庭对运动的理念也在变化。

前不久,我省发布了《普通高中体育与健康科目学业水平考试实施办法》,从“运动参与+体质健康测试+运动技能测试”三个方面考查,由学校对学生在田径、游泳、篮球、排球、足球、乒乓球、羽毛球、网球、健美操、武术等项目中的某项运动技能进行测试。

济南市胜利大街小学体育老师俞健对此也深有同感,他说,寒假前,他在家长会上说了寒假也要布置体育作业的想法,得到了家长们的支持。他发现,的确许多孩子在外面参加运动兴趣班,以游泳、篮球、羽毛球、足球等居多。

这个寒假,龙德学校、胜利大街小学等济南部分中小学校将体育锻炼纳入寒假作业。放假后,俞健老师每天都把当天要完成的锻炼项目发到家长群里。2月6日是放假第四天,他布置了不间断跑、不间断跳绳、纵叉和横叉、俯卧撑等6项作业,请家长监督完成,并在群里“打卡”,完成情况他将计入下学期的期末总体评价中。



贴上门神,代表着春节即将到来。

孔府 新“侍卫”

近日,孔府来了新“侍卫”。红色的底色,配上大面积的石青色和石绿色,身披铠甲、厉目守门的武门神跃然纸上。春节前,资深画师邱清峰精心绘涂、装裱门神。随后,孔子博物馆的工作人员将门神一一贴上孔府内的大门,外门三对,二门一对,重光门一对。就像寻常百姓家贴春联一样,这也代表着春节就要到了。文/片
本报记者 李岩松 孔令茹



画师邱清峰正在精心绘涂门神。

工作五年以上,一年多领1200元

中土物业一线员工共享百万“工龄补贴”

本报济南2月10日讯(记者魏新丽 见习记者孙慧丽) 临近春节,省内一家物业公司的一线员工共享了上百万的特殊“年终奖”,这是中土物业给员工发放的工龄补贴,根据工作年限,员工最高可得1200元。这一行动,在省内物业行业中鲜见,据悉,这一制度在中土物业已经实行3年。

2月8日下午三点,在中土物业济南汇隆小区物业管理处,一场特殊的“年终奖”发放仪式正式开始。来自这个物业管理处的35名一线员工,收到了一个大大的红包,这里面装着的是他们的工龄补贴。

汇隆小区物业管理处经理孙立厚介绍说,这个特殊的仪式,是中土物业的传统,已经发放了3年。“这笔钱按照员工的工作年限进行发放,工作满五



2017年中土物业工龄工资发放现场。采访对象供图

年以上,可以领取最高补贴1200元。”孙立厚说。领取补贴的全是一线员工,包括保洁、秩序维护、绿化、工程等岗位的员工。

在工龄补贴领取现场,不少员工几乎哽咽。对于他们来

说,这笔钱的意义不止是物质奖励,更是对他们辛勤工作的认可。来自重庆的秦秀兰,在中土物业已经待了16年,期间在各个项目辗转,但是一直没有离开这个大家庭。在仪式

上,她领取了1200元补贴,并几度落泪。“在这里待了这么久,真的把这里当家。”她说。

汇隆小区物业管理处仅仅是中土物业众多项目的一个缩影。2015年,董事长刘敬银先生提出要进一步加强对一线员工的关怀和关注,随后中土物业便开始推行“工龄补贴”制度,为符合条件的一线员工发放工龄补贴。凡在公司工作满两年以上五年以下的员工,每人每月补贴50元,工作满五年及以上的员工每人每月补贴100元。每个人领到的钱虽然不算多,但是对企业来说,这也是一笔不小的开支。2017年度,中土物业各分公司工龄补贴发放金额逾110万元,发放人数近2000人。从2015年至今,累计发放金额已超过300万元。

中土物业集团总经理岳

锋认为,员工是第一客户,第一客户满意了,才能带着好心情给业主带来好服务。“中土物业首先要服务好员工,每次发放补贴后,看到一线员工幸福的笑容,这是我最高兴的时候。员工的幸福感就是我们的成就感,未来中土还会一直走下去。”岳锋说。

物业服务行业由于待遇水平偏低,员工流动性较高,而工龄补贴的发放,可以减少员工的流动性,稳定员工队伍,为业主提供更稳定高质的服务。

“中土物业希望通过推行工龄补贴制度,肯定一线员工的价值和贡献,我们也希望能借此呼吁行业与社会上更多的人给予物业行业一线工作人员更多的关注与关怀。”岳锋表示。